

বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট  
হাইকোর্ট বিভাগ, ঢাকা।  
[www.supremecourt.gov.bd](http://www.supremecourt.gov.bd)

স্মারক নং- ৩২৮২ ( )

এসও

তারিখঃ ১৭ এপ্রিল ২০১৯খ্রিঃ।

বিষয় : পূর্বের শিশু আদালত (প্রথম অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ আদালত) হতে বর্তমান শিশু আদালতে (নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল) ডেস্কটপ কম্পিউটার (প্রিন্টারসহ) হস্তান্তরকরণ প্রসঙ্গে।

উপর্যুক্ত বিষয়ে নির্দেশিত হয়ে জানানো যাচ্ছে যে, Supreme Court Special Committee for Child Rights (SCSCCR) এর উদ্যোগে এবং UNICEF Bangladesh এর সহায়তায় ২০১৮ সালের মার্চ মাসে সারা দেশের তৎকালীন প্রত্যেক শিশু আদালতের দায়িত্বপ্রাপ্ত প্রথম অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ আদালতে ডেস্কটপ কম্পিউটার (প্রিন্টারসহ) সরবরাহ করা হয়। বর্তমানে শিশু আইন, ২০১৩ এর সংশোধিত ১৬ ধারার বিধান অনুসারে নারী ও শিশু নির্যাতন দমন আইন, ২০০০ -এর অধীনে গঠিত প্রত্যেক নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল স্থায়ী অধিক্ষেত্রে শিশু আদালত হিসেবে গণ্য হবে এবং কোন জেলায় উক্তরূপ কোর্ট বা ট্রাইব্যুনাল না থাকলে উক্ত জেলার জেলা ও দায়রা জজ স্থায়ী অধিক্ষেত্রে শিশু আদালত হিসেবে গণ্য হবে। সে কারণে ইতিপূর্বে প্রথম অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ আদালতে (তৎকালীন শিশু আদালত) সরবরাহকৃত ডেস্কটপ কম্পিউটার (প্রিন্টারসহ) বর্তমান শিশু আদালতে (নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল) হস্তান্তর করা আবশ্যিক।

এমতাবস্থায়, UNICEF Bangladesh কর্তৃক প্রথম অতিরিক্ত জেলা ও দায়রা জজ আদালতে (তৎকালীন শিশু আদালত) সরবরাহকৃত ডেস্কটপ কম্পিউটার (প্রিন্টারসহ) অনতিবিলম্বে বর্তমান শিশু আদালতে (নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল) হস্তান্তরের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য নির্দেশক্রমে আপনাকে বিশেষভাবে অনুরোধ করা হলো।

এখানে উল্লেখ্য যে, যে সকল জেলায় একাধিক নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল রয়েছে সে সকল জেলায় নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল নং- ১ এ এবং যে সকল জেলায় নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল নেই সে সকল জেলায় জেলা ও দায়রা জজ এর নিকট উক্ত ডেস্কটপ কম্পিউটার হস্তান্তরের অনুরোধ করা গেল।

স্বা/-

(মোহাম্মদ সাইফুর রহমান)

স্পেশাল অফিসার (অতিরিক্ত জেলা জজ)

ও

সাচিবিক সহায়তাকারী কর্মকর্তা

SCSCCR

ফোন : ৯৫৫৫৩২৪

তারিখঃ ১৭ এপ্রিল ২০১৯খ্রিঃ।

স্মারক নং- ৩২৮২ (৩২৪)

এসও

কার্যার্থে :

- ০১। জেলা জজ, ঢাকা/ নারায়ণগঞ্জ/ গাজীপুর/ মানিকগঞ্জ/ মুন্সিগঞ্জ/ নরসিংদী/ কিশোরগঞ্জ/ টাঙ্গাইল/ ফরিদপুর/ রাজবাড়ী/ গোপালগঞ্জ/ মাদারীপুর/ শরীয়তপুর/ চট্টগ্রাম/ ফেনী/ নোয়াখালী/ লক্ষ্মীপুর/ কক্সবাজার/ রাঙ্গামাটি/ বান্দরবান/ খাগড়াছড়ি/ কুমিল্লা/ চাঁদপুর/ ব্রাহ্মণবাড়ীয়া/ রাজশাহী/ নওগাঁ/ জয়পুরহাট/ চাঁপাইনবাবগঞ্জ/ বগুড়া/ সিরাজগঞ্জ/ পাবনা/ নাটোর/ খুলনা/ বাগেরহাট/ যশোর/ সাতক্ষীরা/ ঝিনাইদহ/ চুয়াডাঙ্গা/ মেহেরপুর/ কুষ্টিয়া/ মাগুরা/ নড়াইল/ সিলেট/ মৌলভীবাজার/ সুনামগঞ্জ/ হবিগঞ্জ/ বরিশাল/ বরগুনা/ ঝালকাঠি/ পটুয়াখালী/ পিরোজপুর/ ভোলা/ রংপুর/ দিনাজপুর/ লালমনিরহাট/ নীলফামারী/ পঞ্চগড়/ ঠাকুরগাঁও/ গাইবান্ধা/ কুড়িগ্রাম/ ময়মনসিংহ/ নেত্রকোণা/ জামালপুর/ শেরপুর।
- ০২। মহানগর দায়রা জজ, ঢাকা/ চট্টগ্রাম/ সিলেট।

- ০৩। অতিরিক্ত জেলা জজ (প্রথম আদালত), ঢাকা/ নারায়ণগঞ্জ/ গাজীপুর/ মানিকগঞ্জ/ মুন্সিগঞ্জ/ নরসিংদী/ কিশোরগঞ্জ/ টাঙ্গাইল/ ফরিদপুর/ রাজবাড়ী/ গোপালগঞ্জ/ মাদারীপুর/ শরীয়তপুর/ চট্টগ্রাম/ ফেণী/ নোয়াখালী/ লক্ষ্মীপুর/ কক্সবাজার/ বান্দরবান/ কুমিল্লা/ চাঁদপুর/ ব্রাহ্মণবাড়ীয়া/ রাজশাহী/ নওগাঁ/ জয়পুরহাট/ চাঁপাইনবাবগঞ্জ/ বগুড়া/ সিরাজগঞ্জ/ পাবনা/ নাটোর/ খুলনা/ বাগেরহাট/ যশোর/ সাতক্ষীরা/ ঝিনাইদহ/ চুয়াডাঙ্গা/ মেহেরপুর/ কুষ্টিয়া/ মাগুরা/ নড়াইল/ সিলেট/ মৌলভীবাজার/ সুনামগঞ্জ/ হবিগঞ্জ/ বরিশাল/ বরগুনা/ ঝালকাঠি/ পটুয়াখালী/ পিরোজপুর/ ভোলা/ রংপুর/ দিনাজপুর/ লালমনিরহাট/ নীলফামারী/ পঞ্চগড়/ ঠাকুরগাঁও/ গাইবান্ধা/ কুড়িগ্রাম/ ময়মনসিংহ/ নেত্রকোণা/ জামালপুর/ শেরপুর।
- ০৪। অতিরিক্ত মহানগর দায়রা জজ (প্রথম আদালত), ঢাকা/ চট্টগ্রাম/ সিলেট।

অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি (জ্যেষ্ঠতা ক্রমানুসারে নয়) :

- ০১। বিচারক (জেলা জজ), নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল (শিশু আদালত), ঢাকা/ নারায়ণগঞ্জ/ গাজীপুর/ মানিকগঞ্জ/ মুন্সিগঞ্জ/ নরসিংদী/ কিশোরগঞ্জ/ টাঙ্গাইল/ ফরিদপুর/ রাজবাড়ী/ গোপালগঞ্জ/ মাদারীপুর/ শরীয়তপুর/ চট্টগ্রাম/ ফেণী/ নোয়াখালী/ লক্ষ্মীপুর/ কক্সবাজার/ খাগড়াছড়ি/ কুমিল্লা/ চাঁদপুর/ ব্রাহ্মণবাড়ীয়া/ রাজশাহী/ নওগাঁ/ জয়পুরহাট/ বগুড়া/ সিরাজগঞ্জ/ পাবনা/ নাটোর/ খুলনা/ বাগেরহাট/ যশোর/ সাতক্ষীরা/ ঝিনাইদহ/ চুয়াডাঙ্গা/ মেহেরপুর/ কুষ্টিয়া/ মাগুরা/ সিলেট/ মৌলভীবাজার/ সুনামগঞ্জ/ হবিগঞ্জ/ বরিশাল/ বরগুনা/ পটুয়াখালী/ পিরোজপুর/ ভোলা/ রংপুর/ দিনাজপুর/ লালমনিরহাট/ নীলফামারী/ ঠাকুরগাঁও/ গাইবান্ধা/ কুড়িগ্রাম/ ময়মনসিংহ/ নেত্রকোণা/ জামালপুর/ শেরপুর।
- ০২। রেজিস্ট্রার জেনারেল -এর একান্ত সচিব, বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট, ঢাকা।
- ০৩। মাননীয় প্রধান বিচারপতি মহোদয়ের সচিব, বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট, হাইকোর্ট বিভাগ, ঢাকা।
- ০৪। সিস্টেম এনালিস্ট, বাংলাদেশ সুপ্রীম কোর্ট, হাইকোর্ট বিভাগ, ঢাকা (ওয়েব সাইটে প্রকাশের অনুরোধসহ)।
- ০৫। Ms. Shabnaaz Zahereen, Child Protection Specialist, UNICEF, Bangladesh.  
ই-মেইল : [szahereen@Unicef.org](mailto:szahereen@Unicef.org)
- ০৬। অফিস কপি।

  
(মোহাম্মদ সাইফুর রহমান)

স্পেশাল অফিসার (অতিরিক্ত জেলা জজ)

ও

সাচিবিক সহায়তাকারী কর্মকর্তা

SCSCCR

ফোন : ৯৫৫৫৩২৪